

## Анализ участия педагогов в профессиональных конкурсах в 2018 году

В 2018 году среди учителей проведено 14 конкурсов. Участвовали педагоги из школ № 1,2,4,5,6,7,9,10,14,16,18,20,23,27,30,32,33 - 73 учителя, что составило 10% из числа учителей района. В сравнении с 2017 годом количество участников увеличилось на 2%. Если считать количество участий, то активными были школы № 1,2,6,14,16,20, а в 2017 году активными были также школы № 3,18,25,30.

В традиционном конкурсе «Учитель года Кубани» на муниципальном уровне проводилось номинации: «Учитель ОПК», «Учитель кубановедения». В основном участвовали учителя начальных классов во всех трёх номинациях. Значит, необходимо в 2019 году активизировать участие педагогов – предметников в данном конкурсе.

В ежегодном конкурсе «Разговор о правильном питании» в методической номинации очень слабое участие педагогов района. В 2018 году участвовало 2 педагога из школ № 2,33. Конкурс рассчитан на участие учителей начальных классов, которые могли бы реализовать направление во внеурочной деятельности. МКУ «ЦРО» рекомендовал в учебные планы школ № 1,27,28,30 во внеурочную деятельность внести «Разговор о правильном питании». Такие занятия рекомендовано проводить и дошкольных образовательных учреждениях.

Интересным в 2018 году был конкурс альбомов кубанских подворий. Участники предоставляли альбомы своих подворий, расположенных на территории школ. Конкурс получился творческим, участвовали педагоги и учащиеся, большой вклад внесли учителя кубановедения, зам. директора по воспитательной работе. В альбомах представлен материал из истории создания подворья, запечатлены фотоматериалы мероприятий, проводившихся на школьных кубанских подворьях.

Муниципальный конкурс «Лучший школьный музей» помог всем школам систематизировать материалы музея и использовать их в учебной деятельности.

Впервые проводился конкурс среди учителей начальных классов «Лучший урок или внеклассное мероприятие о Союзном государстве Беларусь». Педагоги предоставили творческие уроки, лучший из которых – урок МАОУ СОШ № 2 им. Трубилина И.Т. «Две сестры: Беларусь и Россия». Данный конкурс проводился с целью поддержки современных форматов проведения уроков и внеклассных мероприятий в начальных классах, а также позиционирования дружбы между Россией и Белоруссией.

В традиционном краевом конкурсе на присуждение премий лучшим учителям в 2018 году был один участник из МАОУ СОШ № 16 им. К.И.

Недорубова, который стал победителем конкурса. Победителем краевого экологического конкурса «Лучший учебно –опытный участок» стал педагог МАОУ СОШ № 6 им. С.Т. Куцева, а педагог МАОУ СОШ № 20 им. Милевского Н.И. - победитель краевого конкурса «Лучшая модель трудового обучения». Эти результаты дают возможность считать, что творческий потенциал учителей в районе имеется. Значит, методической службе необходимо проводить систематическую работу с педагогами по повышению их профессионального мастерства через участие в профессиональных конкурсах.

*Таким образом, в 2019 году необходимо как можно больше педагогов вовлечь в конкурсное движение, запланировать районные конкурсы для педагогов.*

*Рекомендации:*

- ответственным за конкурсное движение в школах № 1,2,4,6,16,20, в которых имеется квалифицированный потенциал учителей, активизировать педагогов для участия в профессиональных конкурсах, проводимых МКУ «ЦРО»;
- методистам, курирующим предметы систематизировать работу по обобщению опыта учителей и вовлечению их для участия в профессиональных конкурсах;
- руководителям районных методических объединений обсудить вопрос участия в профессиональных конкурсах на школьных методических объединениях.

Директор МКУ «ЦРО»



О.В. Петрова